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ЈУНАК  
ХУМАНЕ ПРИЧЕ

Вој ска Ср би је је име и пре зи ме ју на ка при че о 
не дав ним ка та стро фал ним по пла ва ма у Ср би-

ји, нај ве ћим у по след њих сто и ви ше го ди на. По-
сле обил них ки ша, во да је на по је ди ним те ре ни ма 
до ла зи ла та ко бр зо да се ско ро ни шта ни је мо гло 
пред у зе ти. Љу ди су спа са ва ли го ле жи во те, пе-
њу ћи се и на кро во ве ку ћа, а сти хи ја је но си ла све 
пред со бом. 

Раз ме ре ште те би ле су још ви дљи ви је ка да се 
во да по ву кла. И он да је на ста вљен ве ли ки по сао 
аса на ци је те ре на, где су при пад ни ци Вој ске Ср-
би је оста ли сву да где је то би ло по треб но.

У овом при ло гу же ли мо да још јед ном ис так не-
мо тај ве ли ки ко лек тив ни по ду хват ко ји мо же да 

из ве де са мо јед на до бро ор га ни зо ва на и опре-
мље на сна га, ка ква је Вој ска Ср би је, са хи ља да ма 
по жр тво ва них и из у зет но мо ти ви са них при пад-
ни ка у же љи да по мог ну свом на ро ду и оправ да ју 
углед др жав не ин сти ту ци је од нај ве ћег по ве ре ња.

Сва ка при ча има сво је ју на ке, а у овој се на ме ће 
је дан, ко лек тив ни ју нак – Вој ска Ср би је, иза ко је 
сто је сто ти не и хи ља де ње них при пад ни ка. Не чи-
ја име на смо од си ту а ци је до си ту а ци је по ми ња ли, 
без на ме ре да до при нос дру гих ума њи мо, али је 
број оних ко је би сва ка ко тре ба ло по ме ну ти та ко 
ве ли ки да смо се и ов де опре де ли ли да у пр вом 
пла ну оста не Вој ска Ср би је, са по да ци ма о ње ном 
укуп ном учин ку то ком по пла ва и са на ци је. 



3

Иа ко је вој ска од пр вих тре ну та ка на и ла ска по-
плав них та ла са иза шла на те рен та ко ре ћи 

ши ром Ср би је, јер је то ли ка би ла раз ме ра ка та-
стро фе, ње но нај ве ће укуп но ан га жо ва ње би ло је 
у Обре нов цу. Ка ко се у вој сци све пре ци зно еви-
ден ти ра, та ко је у Опе ра тив ном цен тру Здру же не 
опе ра тив не ко ман де Ге не рал шта ба за бе ле же но 
да је Вој ска Ср би је од 14. ма ја до 19. ју на дневно у 
просеку ан га жо ва ла 858 припадника на пру жа њу 
по мо ћи то ком по пла ва и аса на ци је.  

О на по ри ма вој ске и свих ко ји су се ан га жо ва ли 
у од бра ни од по пла ва ме ди ји су ре дов но из ве шта-
ва ли. Упра ва за од но се са јав но шћу Ми ни стар ства 
од бра не сва ко днев но је ор га ни зо ва ла по се те ме-
диј ских еки па на те ре ну, а по се бан до при нос у 
ин фор ми са њу јав но сти пру жио је прес-цен тар у 
Обре нов цу, при хва та ју ћи но ви нар ске еки пе и ре-
дов но ша љу ћи ин фор ма ци је о ста њу у гра ду пи-
са ним и елек трон ским ме ди ји ма, аген ци ја ма, на 
ин тер не ту и пре ко дру штве них мре жа. ƒ

Вој ска Ср би је 
је од 14. ма ја до 
19. ју на дневно у 
просеку 
ан га жо ва ла 858 
припадника 
на пру жа њу 
по мо ћи то ком 
по пла ва и аса-
на ци је. Највеће 
ангажвање 
било је  17. 
маја када је на 
терен изашло 
3.034 њених 
припадника.



4

Вој ска Ср би је би ла је ан га жо ва на на око 50 ло ка ци ја у 12 
окру га (Мо ра вич ки, Ко лу бар ски, Град Бе о град, По ду нав ски, 
Ма чван ски, Ра син ски, Зла ти бор ски, Ра шки, Бра ни чев ски, 
По мо рав ски, То плич ки и Ни шав ски). Нај ве ће ан га жо ва ње 
би ло је у Обре нов цу, Шап цу и Ко стол цу.
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При пад ни ци Вој ске Ср би је из ско ро свих са-
ста ва би ли су пр ви на ли ни ји од бра не још од 

пр вих на го ве шта ја опа сно сти од по пла ва. Же ља 
свих је да по мог ну што ви ше мо гу и та ко је би ло 
од пр вог до по след њег да на ан га жо ва ња. 

За то не тре ба по ре ди ти до при но се ко је су да ли 
при пад ни ци Пр ве, Дру ге и Тре ће бри га де Коп не не 
вој ске, Спе ци јал не бри га де, Реч не фло ти ле, 204. и 
98. ва зду хо плов не бри га де, 250. ра кет не бри га де 
за ПВД, 126. бри га де ВО ЈИН, Бри га де ве зе, је ди ни-
ца Ге не рал шта ба, цен та ра за обу ку и ко ман ди за 
раз вој бри га да из са ста ва Ко ман де за обу ку, је ди-
ни ца АБ ХО, ин жи ње риј ских ба та љо на, вој не по-
ли ци је, Вој не и Вој но ме ди цин ске ака де ми је, свих 
ко ји су ан га жо ва ни то ком по пла ва. 

На са мом по чет ку опа сно сти, 14. ма ја, вој ска је 
до по но ћи би ла ан га жо ва на у Ва ље ву на оја ча ва-
њу на си па, у Осе чи ни на ева ку а ци ји угро же них 
ли ца, у Ко це ље ву на ис пум па ва њу во де и ева ку а-
ци ји, у Гор њем Ми ла нов цу на оја ча ва њу на си па и 
Шап цу на ева ку а ци ји, оја ча ва њу на си па и ис пум-
па ва њу во де.

То ком но ћи и у пре по днев ним ча со ви ма 15. ма ја 
при о ри тет но је ева ку и са ла угро же не у Чач ку, По-
же ги, Ла за рев цу, Гроц кој, Ло зни ци и До љев цу. И 

та ко је на ста ви ла, из да на у дан то ком по пла ва, а 
ка сни је и на са ни ра њу по сле ди ца. 

За вре ме ван ред не си ту а ци је, Вој ска Ср би је би-
ла је ан га жо ва на на око 50 ло ка ци ја у 12 окру га 
(Мо ра вич ки, Ко лу бар ски, Град Бе о град, По ду нав-
ски, Ма чван ски, Ра син ски, Зла ти бор ски, Ра шки, 
Бра ни чев ски, По мо рав ски, То плич ки и Ни шав ски). 

При о ри тет но ан га жо ва ње у Мо ра вич ком окру-
гу би ло је у Чач ку, Гор њем Ми ла нов цу и Лу ча ни ма, 
у Ма чван ском окру гу у Ко це ље ви, Ло зни ци, Шап-
цу и Љу бо ви ји, у Ко лу бар ском окру гу у Ва ље ву, 
Лај ков цу, Убу и Осе чи ни, а од 18. ма ја  нај ве ће ан-
га жо ва ње би ло је у Обре нов цу, Шап цу и Ко стол цу.

Вла да Ср би је име но ва ла је ми ни стра од бра не 
Бра ти сла ва Га ши ћа за ко ор ди на то ра свих ак тив-
но сти на са на ци ји ста ња у Обре нов цу, на чел ник 
Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не рал Љу би ша Ди-
ко вић ру ко во дио је Шта бом за ван ред не си ту а ци-
је у Шап цу, а ко ман дант Коп не не вој ске ге не рал-
пот пу ков ник Алек сан дар Жив ко вић ко ман до вао 
је свим сна га ма за от кла ња ње по сле ди ца по пла-
ва у Обре нов цу.

Пред став ни ци Вој ске Ср би је би ли су укљу че ни 
у рад шта бо ва на ре пу блич ком, град ском и ло кал-
ном ни воу. ƒ

НА ПРВОЈ ЛИНИЈИ



6

Вој ска, иа ко нај број ни ја, на овом ху ма ном и те-
шком за дат ку ни је би ла са ма. Ве ли ко ан га жо-

ва ње има ли су при пад ни ци Сек то ра за ван ред не 
си ту а ци је МУП-а Ср би је, Цр ве ног кр ста, ху ма ни-
тар них и дру гих ор га ни за ци ја... 

Гра ђа ни Ср би је, по себ но мла ди љу ди, по ка за ли 
су сво је ху ма но ли це јер су у хи ља да ма до шли на 
нај кри тич ни ја ме ста да по мог ну. 

При хват, по моћ и па жња ука за на је ева ку и са-
ни ма у спорт ским ха ла ма, ка сар на ма, сту дент-
ским до мо ви ма, хо те ли ма... 

Пр ва по моћ сти гла је из ве ли ког бро ја зе ма ља. 
Спа си лач ки ти мо ви, хе ли коп те ри, чам ци, пум пе за 

ис пум па ва ње во де сти гли су из Ру си је, Бу гар ске, 
Сло ве ни је, Не мач ке, Азер беј џа на, Грч ке, Ау стри је, 
Ма ђар ске, Че шке, Ма ке до ни је, Цр не Го ре, Бе ло ру-
си је, Европ ске уни је... Мно ге зе мље упла ти ле су 
нов ча ну по моћ и на ја ви ле до на ци је у нај по треб-
ни јој опре ми.

Ипак, нај ве ћи при ја тељ на ро да би ла је Вој ска 
Ср би је, ко ја је од 14. ма ја до 19. ју на про сеч но днев-
но ан га жо вала 858 ли ца. Нај ве ће ан га жо ва ње би-
ло је 17. ма ја са 3.034 ли ца. ƒ

СОЛИДАРНОСТ  
НА ДЕЛУ
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Прва помоћ врло брзо је стигла из других земаља, потврђујући 
да Србија свуда има пријатеље. Спа си лач ки ти мо ви, хе ли коп те-
ри, чам ци, пум пе за ис пум па ва ње во де сти гли су из Ру си је, Бу-
гар ске, Сло ве ни је, Не мач ке, Азер беј џа на, Грч ке, Ау стри је, Ма ђар-
ске, Че шке, Ма ке до ни је, Цр не Го ре, Бе ло ру си је, Европ ске уни је... 
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Ва зду хо плов-
ство и про тив-
ва зду хо плов на 
од бра на из ве-
ло је 553 ле та 
хелихоптера са 
око 200 ча со ва 
на ле та.

Оја ча ва ни су 
бе де ми и на си пи 
у Шап цу, Срем-
ској Ми тро ви ци, 
Обре нов цу, 
Ко стол цу и Бе-
о гра ду. Пе ском 
је на пу ње но око 
150.000 џа ко ва и 
из ра ђе но ви ше 
од 15 ки ло ме та ра 
на си па, нај ви ше 
у Шап цу. 
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У пру жа њу по мо ћи то ком по пла ва 
Вој ска Ср би је ко ри сти ла је сва 

рас по ло жи ва сред ства ко ја је мо-
гла упо тре би ти пре ма по тре би на 
те ре ну. Ко ри шће ни су хе ли коп те ри, 
ам фи би је, мо тор не во зи ла, чам ци, 
пум пе, ау то -ци стер не за во ду... 

Ева ку и са но је угро же но ста нов-
ни штво, а хе ли коп те ри ма су спа са-
ва ни они нај у гро же ни ји... 

Ва зду хо плов ство и про тив ва-
зду хо плов на од бра на из ве ло је 553 
ле та ва зду хо пло ва са око 200 ча со-
ва на ле та.

Уре ђи ва ни су и оја ча ва ни бе-
де ми и на си пи у Шап цу, Срем ској 
Ми тро ви ци, Обре нов цу, Ко стол цу и 
Бе о гра ду. Пе ском је на пу ње но око 
150.000 џа ко ва и из ра ђе но ви ше 
од 15 ки ло ме та ра на си па, нај ви ше у 
Шап цу. 

Становништво је снабдевано 
пијаћом водом, организован је при-
хват и сме штај ева ку и са них ли ца, 
ис пум па вана во да, до турана хра на 
и ин тен дант ска сред ства...

У овим ак тив но сти ма ко ри шће-
но је 11 хе ли коп те ра, 41 ча мац, три 
ам фи би је, ин жи ње риј ске ма ши не, 
мо тор на во зи ла, ау то бу си, ау то ци-
стер не,  пум пе за во ду, агре га ти...

То ком аса на ци је те ре на, из во ђе-
ња ин жи ње риј ских ра до ва и са-
ни тет ског збри ња ва ња угроженог 
становништва ко ри шће но је и 30 
са мо и сто ва ри ва ча, 19 ин жи ње риј-
ских ма ши на, де вет пон тон ских 
чла на ка и ре мор кер. ƒ

КОРИШЋЕЊЕ 
СРЕДСТАВА И 

ОПРЕМЕ
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На угро же ним под руч ји ма Вој ска Ср би је ева-
ку и са ла је укуп но 10.299 ли ца, од то га 3.442 

хе ли коп те ри ма. У нај кри тич ни јим да ни ма ан га-
жо ва но је до 10 хе ли коп те ра, три ам фи би је, 41 
ча мац и мо тор на во зи ла. Нај ви ше ли ца ева ку и-
са но је 17. ма ја – 4.999.

Нај ве ћи број ли ца ева ку и сан је из Обре нов ца. 
У објек ти ма Вој ске Ср би је сме ште но је око 

2.500 ли ца. Пр вих да на нај ви ше у ка сар ни „На-
род ни хе рој Ми лан Те пић” у Ја ко ву, а ка сни је у 
при ла го ђе не објек те у ка сар ни „Бо ра Мар ко вић” 
у Обре нов цу, где је при хва ће но 466 ли ца ко ја 
ни су мо гла да се вра те у сво је ку ће и ста но ве. 
За њих, али и на дру гим ме сти ма где је би ло по-
тре бе, Вој ска Ср би је усту пи ла је кре ве те, ду ше-
ке, ће бад, вре ће за спа ва ње и ша то ре. 

За по тре бе шта бо ва за ван ред не си ту а ци је 
до ту ре но је ви ше од 17 то не хра не, 480 то на во-
де и 20 ки ло гра ма ле ко ва и са ни тет ског ма те-
ри ја ла. ƒ

ЕВАКУАЦИЈА
УГРОЖЕНИХ
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Ева ку и са но је укуп но 10.299 ли ца, од то га 3.442 хе ли коп-
те ри ма. У нај кри тич ни јим да ни ма ан га жо ва но је до 10 хе-
ли коп те ра, три ам фи би је, 41 ча мац и мо тор на во зи ла. Нај-
ви ше ли ца ева ку и са но је 17. ма ја – 4.999.
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По пла ва ма је за хва ће но око 80.000 хек та ра 
по љо при вред ног зе мљи шта, сру ше но је или 

оште ће но око 250 мо сто ва, сру ше но је, по пла-
вље но или угро же но ви ше хи ља да обје ка та.

Да би по мо гла ста нов ни штву у од се че ним под-
руч ји ма Вој ска Ср би је по ста ви ла је осам те шких 
ме ха ни зо ва них мо сто ва, у се лу Но ви Бра чин у 
оп шти ни Ра жањ, у се лу Ку ла, оп шти на Ма ло Цр-
ни ће, у кра ље вач ким се ли ма Го да чи ца, Ра ва ни ца 
и Ме сној за јед ни ци Бо гу то вац, у се дли ма Сје рач 
и Ро га чи ца у оп шти ни Ба ји на Ба шта и Ме сној за-
јед ни ци Ве ли ка ре ка у оп шти ни Ма ли Звор ник.

Ин жи ње риј ске је ди ни це Вој ске Ср би је, осим 
ан га жо ва ња у Обре нов цу, из во де ра до ве на ре-
кон струк ци ји пу те ва и са на ци ји кли зи шта у Ма-
лом Звор ни ку, Ко сје ри ћу, Ба ји ној Ба шти и Круп њу.

При пад ни ци 310. ин жи ње риј ског ба та љо на 
из Про ку пља, из са ста ва Тре ће бри га де Коп не не 
вој ске, на ста вља ју са укла ња њем од ро на и ре-
кон струк ци јом оште ће них пу те ва у оп шти ни Ко-
сје рић.

РЕКОНСТРУКЦИЈА ПУТЕВА  
И САНИРАЊЕ КЛИЗИШТА

У оп шти ни Кру пањ, ин жи ње риј ска рад на гру па 
са че ти ри ин жи ње риј ске ма ши не и два са мо и сто-
ва ри ва ча ан га жо ва на је на про би ја њу оште ће них 
де о ни ца пу та до град ског во до во да, ко ји je је дан 
од глав них из во ра пи ја ће во де.

У Ма лом Звор ни ку при пад ни ци ове је ди ни це, 
за јед но са 210. ин жи ње риј ским ба та љо ном Дру ге 

бри га де из Кра ље ва и 333. ин жи ње риј ским ба та-
љо ном из Ва зду хо плов ства и ПВО ра де на оби ла-
зни ци за те рет на во зи ла, јер глав ној ма ги стра ли 
пре ти опа сност од кли зи шта. 

При пад ни ци 18. ин жи ње риј ског ба та љо на Пр ве 
бри га де Коп не не вој ске от по че ли су ре кон струк-
ци ју пу те ва у оп шти ни Љу бо ви ја. ƒ

СПЕЦИЈАЛНИ ПРИЛОГ 106 / ЈУНАК ХУМАНЕ ПРИЧЕ
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На би о ло шкој де кон та ми на ци ји те ре на ан-
га жо ва на су два во да и осам ти мо ва АБ-

ХО, а за да ци су из вр ша ва ни у Ла за рев цу, Убу, 
Обре нов цу, Ло зни ци, Сме де рев ској Па лан ци, 
Тр сте ни ку, Па ра ћи ну, Ста ла ћу и Сви лајн цу.  

И у овој ак тив но сти те жи ште ан га жо ва ња 
би ло је у Обре нов цу. Очи шће не су јав не по вр-
ши не, опра не ули це, по ко ше на тра ва...  

На чи шће њу Обре нов ца ан га жо ва но је ви-
ше од 1.000 при пад ни ка Вој ске и 50 ка ми о на 
на раш чи шћа ва њу обје ка та и јав них по вр ши-
на, а ко ри шће ни су и ка ми о ни и ма ши не јав-

них ко му нал них пред у зе ћа оп шти не и Гра-
да Бе о гра да, во зи ла при ват них и др жав них 
пред у зе ћа и ци сте р не.

По ста вље но је и ви ше пунк то ва за по де лу 
по мо ћи ста нов ни штву. 

Де кон та ми ни ра но је 1.092 објектa и ви ше од 
два ми ли о на ква драт них ме та ра  зе мљи шта и 
пу те ва.

У Убу и Обре нов цу ра ди ло се и на укла ња њу 
уги ну ле сто ке и не ис прав них на мир ни ца жи во-
тињ ског по ре кла. ƒ

ДЕКОНТАМИНАЦИЈА
И ЧИШЋЕЊЕ ТЕРЕНА

У Обре нов цу је на укла ња њу ка ба стог от-
па да ан га жо ва но ви ше од 1.000 при пад ни-
ка Вој ске Ср би је, 21 са мо и сто ва ри вач и 12 
ин жи ње риј ских ма ши на. Укуп но је укло ње-
но 17.185 то на ка ба стог от па да. 
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Ра ди са ни тет ског збри ња ва ња и пре вен тив не 
за шти те ста нов ни штва Вој но ме ди цин ска ака-

де ми ја је у Обре нов цу, по чет ком ју на, фор ми ра ла 
две ла ке пољ ске бол ни це, код Основ не шко ле „Је-
фи ми ја” и код Спорт ско-кул тур ног цен тра. Ка па-

ци те ти при вре ме них здрав стве них уста но ве би ли 
су на рас по ла га њу гра ђа ни ма под руч ја угро же-
ног по пла ва ма и при пад ни ци ма Вој ске Ср би је и 
МУП-а ко ји су ра ди ли на са на ци ји ште те.

Укуп но је пре гле да но око 1.100 гра ђа на. ƒ

САНИТЕТСКО ЗБРИЊАВАЊЕ



Донација обреновачком Дому здравља

Вој ска Ср би је по кло ни ла је До му здра вља у Обре нов цу ул тра звуч ни апа рат, мо бил ни мо ни тор и две 
сто ма то ло шке сто ли це. Опре ма је уру че на при ли ком по се те ми ни ста ра од бра не и здра вља, Бра ти-

сла ва Га ши ћа и Зла ти бо ра Лон ча ра.
– Вој ска Ср би је ус пе ла је да са при ја те љи ма обез бе ди до на ци ју ко јом су на ба вље ни апа ра ти и сто-

ма то ло шке сто ли це за ефи ка сни ји и ква ли тет ни ји рад До ма здра вља – ре као је ми ни стар Га шић, а 
ми ни стар Лон чар је ис та као да до ни ра ни апа ра ти и два са ни тет ска во зи ла ко је је обез бе дио пре ми јер 
Ву чић пред ста вља ју зна чај ну по моћ за ефи ка сни ји рад здрав стве ног си сте ма у Обре нов цу.

На по мо ћи је за хва лио пред сед ник Оп шти не Обре но вац Ми ро слав Чуч ко вић. ƒ

Ва жност и ко рист од тач не и пра во вре ме-
не ин фор ма ци је по твр ђе на је то ком кри зе 

ко ју су иза зва ле по пла ве, ко је ни су спре чи ле 
ме диј ске еки пе да сва ко днев но оби ла зе угро-
же на под руч ја и ин фор ми шу свет о дра ми ко ју 
до жи вља ва угро же но ста нов ни штво. 

Упра ва за од но се са јав но шћу Ми ни стар-
ства од бра не би ла је ор га ни за тор број них по-
се та до ма ћих и стра них ме ди ја угро же ним 
под руч ји ма, омо гу ћа ва ју ћи им да стиг ну до 
по след ње ли ни је од бра не од по пла ва и за бе-
ле же да но ноћ ну бор бу са во де ном сти хи јом.

За хва љу ју ћи ре дов ном ин фор ми са њу и до-
ма ћа и стра на јав ност мо гла је да се уве ри у 
ср ча ност бра ни ла ца на си па и бе де ма ко ји су 
спре ча ва ли још те же по сле ди це од на бу ја лих 
ре ка. 

Ра ди што бо љег из ве шта ва ња из гра да ко ји 
је на те же по го ђен по пла ва ма, Упра ва за од но-
се са јав но шћу фор ми ра ла је у Обре нов цу прес-
цен тар ко ји је успе шно оба вио за да так ин фор-
ми са ња јав но сти о на по ри ма пре све га Вој ске 
Ср би је, ко ја је оста ла у гра ду и по сле по пла ва да 
по мог не у от кла ња њу стра вич них по сле ди ца. 

У прес-цен тру су при хва та не ме диј ске еки-
пе и омо гу ће но им је кре та ње по Обре нов цу и 
бе ле же ње свих ак тив но сти на ње го вом ожи-
вља ва њу. 

Та ко ђе, из прес-цен тра су сва ко днев но сла-
те ин фор ма ци је, фо то гра фи је и те ле ви зиј ски 
сним ци, пи са ним и елек трон ским ме ди ји ма и 
аген ци ја ма, а ин фор ма ци је су ре дов но ажу-
ри ра не и пре ко веб-сај то ва Ми ни стар ства од-
бра не и Вој ске Ср би је и дру штве них мре жа. ƒ

ПРЕС-ЦЕНТАР У ОБРЕНОВЦУ


